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Akikre büszkék vagyunk
A történelmi íjászat életforma: 
sport és hagyományőrzés

Az íjászatot az emberek nagy része 
olimpiai sportágként ismeri, mely-
ben koncentrikus köröket kell minél 
tökéletesebben középen meglőni. 
Holott az utóbbi években Európa- 
és Ázsia-szerte, óriási fejlődésnek 
indult a  történelmi íjászat. Kezdik 
újra felfedezni egyes országok íjász 
hagyományaikat. Magyarországon 
e gyönyörű sport minden szeg-
mensében megtalálhatók kiváló te-
hetségek, mesterek. Nincs olyan íj 
kategória, amit a  hazai íjászatban 
jártas húrfeszítők ne lőnének kivá-
lóan. Rögtön itt van két példa; lo-
vas íjászatban Kassai Lajos mester, 
aki kiemelkedő munkássága révén 
nemcsak a lovas íjászat, de az elme 
tisztasága terén is kiváló munkát vé-
gez. Hagyományos távlövészetben 
pedig Mónus József is sorra hozza 
el a világversenyek aranyérmeit, de 
a  háromdimenziós vadász íjászat-
ban is sok magyar íjász teljesít kie-
melkedően. 
Az íjászat hazai fejlődésének kö-
szönhetően a  Timár Dénes által is 

űzött történelmi íjászat több válfa-
ja is kezd ismertté válni Magyaror-
szágon. Napjainkban a  történelmi 
kategóriában egységesített verseny-
rendszer szerint lőnek. Ebben a ka-
tegóriában 3 különböző területen 
kell megmérettetnie magát az íjász-
nak: 1. vata lőlapok körkörös piros-
fehér célzónái, 2. vadászíjászat, ahol 
élethű állat másolatokra lőhetünk, 
3. ügyességi célok, itt találkozha-
tunk mozgó katonával, vagy ép-
pen a gyorslövészettel is. Tehát, aki 
a  történelmi kategóriát lövi, annak 
az íjhasználat három 
különböző területén is 
meg kell tudni állnia 
a helyét. Itt használhat-
nak történelmi íjakat 
– akár eredeti anyagból 
készültet is –, modern 
anyagú nomád íjakat, 
klasszikus longbowt 
(hosszúíj), faközepes 
vadászreflex íjat vagy 
számszeríjat is. A törté-
nelemben megtalálható 

tatár-, mongol-, török-, asszír, avar-, 
kínai, bhutani-, hun stb. íjak máso-
latait ezen népek íjrekonstrukciói 
alapján kiváló hazai mesterek készí-
tik el, amit bárki megvehet és verse-
nyezhet velük.
Timár Dénes elmondta, hogy a  tör-
ténelmi íjászat mára már egy életfor-
mává vált számára, ahol régi korok 
ruháiba beöltözve versenyeznek. Ez 
a  sport sokak számára a  szabadidő 
hasznos, kellemes eltöltését jelen-
ti, és vannak, akiknek egyfajta idő-
utazás a  régi korokba. Tisztelik az 
ősöket, a hagyományokat, a népszo-
kásokat. Megélik magyar identitá-
sunkat a  mindennapokban, szeret-
nek és ápolnak mindent, ami a haza 
részévé vált a történelem során.
Timár Dénes először egy íjkészítés-
sel is foglalkozó történelemtanár 
előadásán kapott kedvet az íjászat-
hoz 1996-ban. 2006-ig csak hob-
biként csinálta egy erdőben, kar-
tonpapírra lövöldözve, Aztán egy 
Facebook-csoportban rátalált az 
ilyen jellegű versenyekre, és azóta 
tart ez a szerelem. Először szkíta íj-
jal lőtt, mellyel aztán eljutott a törté-
nelmi íjászatig, melyben 2016-ban 
a  világbajnokság legfelsőbb fokára 
is eljutott. A világbajnok, többszörös 
országos bajnok és bajnoki helyezett 
Tímár Dénes a civil életben amúgy 
logisztikai koordinátor egy gyógy-
szer nagykereskedelmi cégnél. Hét-
végeken alig várja, hogy találkozzon 
versenyzőtársaival. Ezek a tisztessé-
ges versenyek, találkozások, nagy 
barátságokat, erős magyarságtuda-

A Budakeszin élő Timár Dénes 2016-ban a Történelmi 
Íjász világbajnokságon felállhatott a dobogó legfelső 
fokára. A vele készült beszélgetés alapján íródott 
cikkünk betekintést ad olvasóinknak a hazánkban egyre 
népszerűbb, sokirányú sportág rejtelmeibe…



Timár Dénes lánya, Bernadett is nagy sikereket 
ért már el íjászatban
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tot, az összetartozás érzését adják 
számára.
Budakeszin Virágh Szabolcs tündér-
kertjében is gyakran megfordult a he-
lyi hagyományőrző íjászoknál. Egy 
időben gyermekeket is oktatott itt az 
íjászatra. Többen közülük szép sike-
reket értek el országos versenyeken.
Négy gyermeke közül a Testnevelési 
és Sporttudományi Egyetemre járó 
lánya, Bernadett is nagy sikereket 
ért már el íjászatban. Történelmi 
íjászatban Európa-bajnok, távcél-
lövésben Európa-bajnoki második 
helyezett – számos országos bajnoki 
érmei mellett.

Az íjászat remek terápia a  viselke-
dészavaros, állandóan izgő-mozgó, 
problémás gyerekek számára is. 
Timár Dénes is foglalkozott ilyen 
problémás gyerekekkel pályafutása 
során. Az íjászat érzése, és az a pil-
lanat, ahogy beáll a  lövéshez, már 
erősíti az önuralmat, kizárja a zava-
ró körülményeket, hogy csak arra az 
egy dologra tudjon koncentrálni. 
Jelenleg az a  legfőbb cél számára, 
hogy az idén Gyulán megrende-
zendő történelmi íjászat versenyen 
ismét világbajnoki címet szerezhes-
sen.

Horváth Jenő

Trükkös lopásoknak, csalásoknak 
nevezzük azokat az elkövetési for-
mákat, amelyek során az elkövető 
valamilyen előre eltervezett, fondor-
latos módon eltereli a sértett figyel-
mét vagy tartja tévedésben, és így 
tulajdonítják el a  pénzét, értékeit, 
illetve csalással okoznak kárt.
A tettesek a  bűncselekmények el-
követése során legtöbbször azt hasz-
nálják ki, hogy az áldozatok jószí-
vűek, hiszékenyek, netán egyedül 
élnek. Az áldozattá válás szempont-
jából a 60 év feletti időskorúak cso-

portja a  legveszélyeztetettebb. Az 
idős emberek korukból, egészségi 
állapotukból, életmódjukból, szoká-
saikból, adódóan könnyebben meg-
téveszthetők. Az idősek gyakran vál-
nak besurranásos lopás áldozatává, 
melyhez nagymértékben hozzájá-
rul a sértett közreható magatartása 
(nyitva hagyott kapuajtó, záratlan 
lakásajtó) is. Az óvatlanság, a túlzott 
bizalom még mindig gyakori maga-
tartás a sértettek körében. 
Széles a  rossz szándékú emberek 
repertoárja, mindig újabb és újabb 
módszerekkel, sztorikkal próbál-
koznak. A sértettek gyakran maguk 
hívják, engedik be az elkövetőket 
lakásukba, udvarukba, ahol nem fi-
gyelnek vagyontárgyaikra, értékeik-
re, készpénzükre. Egyre gyakoribb, 
hogy személyes találkozó nélkül, 
interneten vagy telefonon keresztül 
válnak áldozattá a gyanútlan kisze-
meltek. 
Figyelem! A bűnözők az aktuális hí-
reket, eseményeket is felhasználják, 
hogy sikerrel járjanak és megkáro-
sítsák Önöket! Ilyen lehet pl. a CO-
VID-járvány, népszámlálás, válasz-
tások vagy egyéb helyi és országos 
eseményre, aktualitásra épülő mód-
szerek.
  A bűncselekmények megelőzése 
érdekében a  Budakeszi Rendőrőrs 

Parancsnoka az alábbiakra hívja fel 
a figyelmet:
■ Első és legfontosabb szem-
pont:  ne engedjenek be idegent 
a  lakásba! Ha valaki hivatalos sze-
mélynek adja ki magát, mindig győ-
ződjenek meg róla, hogy valóban 
az-e, akinek mondja magát – kérjék 
el igazolványát, telefonon érdeklőd-
jenek az adott szervezetnél, hogy 
valóban az ő alkalmazottjuk járja-e 
a házakat!
■ A  közszolgáltatók sem díjbesze-
dést, sem visszautalást nem ren-
deznek készpénzben, az átutalással 
működik! Szakembereik nagyon rit-
kán keresik fel a fogyasztókat, de ak-
kor is rendszerint előre értesítik az 
ügyfelet az ellenőrzésről. A szolgál-
tatók szakemberei minden esetben 
igazolvánnyal igazolják magukat.
■ Alkalmi munkával – pl. favágás, 
hóseprés, kerti munkák – lehetőleg 
ne idegeneket bízzanak meg!
■ Mindig győződjenek meg arról, 
hogy kinek és miért adnak pénzt! 
Ha családtagjukra hivatkozva kér 
pénzt egy idegen, hívják fel rokonu-
kat, hogy megbizonyosodjanak róla, 
valóban megegyeztek-e a  pénz át-
adásáról!
■ Ne vegyék elő megtakarított pén-
züket idegenek jelenlétében,  mert 
kifigyelhetik, hogy hol tartják, és va-
lamilyen trükkel ellophatják Önök-
től! Lehetőség szerint ne tartsák egy 
helyen megtakarított pénzüket, in-
kább kisebb összegeket helyezzenek 
el a lakás különböző részein!

Az áldozattá válás elkerülése érdekében  
fogadják meg a Budakeszi Rendőrőrs parancsnokának tanácsait! 

Erre érdemes figyelni!
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